
介護職員等によるたんの吸引実施研修事業 

「特定の者対象フォローアップ研修」アンケート 
平成２８年３月９日（水）・回答者２４名 

 

１ 研修日程について 

 

   Ａ．いまのままでいい           １７名 

 

   Ｂ．別の月にしてほしい           ７名 

     （１１月、１０月～１月、２月、年度末以外、月末以外） 

 

 

２．研修カリキュラムについて 

 

   Ａ．いまのままでいい            １８名 

 

   Ｂ．その他                  ８名 

     ・手技の確認ではなく、質問の時間を増やしてほしい 

     ・今のまま、＋ 在宅と施設でのディスカッション  

     ・介護職員と管理者ペアでの参加は必要ないのでは？参加したい人に 

     ・グループワークは内容を具体的に決めた方がよい 

     ・実技を多く取り入れたい 

     ・フォローアップ研修として実践的な内容がよいのではないか 

     ・水戸以外の地域でも数多く行って欲しい 

       

 

３．今後もこのような形のフォローアップ研修を希望しますか 

 

   Ａ．希望する                 ２４名 

 

   Ｂ．必要はない                 ０    

 

 

４．前項でＡまたはＢへご回答頂いた方にお聞きします。理由はどうしてですか。 

 

     ・実施する中で不安が多い 

     ・出席したら有意義な研修だった 

     ・課題や悩みを抱えている施設が多いことがわかった 

     ・制度の確認、本来の目的が再確認出来てよかった 

     ・他事業所の方の色々な話を聞くことができ勉強になった 

     ・フォローアップの勉強だけでなく、色々な職場の方との意見交換の場に 

      なる 

     ・対応策を考える手助けになった 

     ・悩みを共有できる 

     ・他事業所の実態を知ることができて参考にすることができる 



     ・制度改正の確認や、情報共有の場としてまた活用したい 

     ・なかなか具体的な解決策がなく、そのまま対応をしていたりすることもあ

るが、再確認しながら相談できる 

     ・他の事業所の問題や解決策を聞くことができて参考になる 

     ・改めて注意しなければいけない点を再発見できるから 

     ・居宅以外の施設での問題点などを聞くことができて良かった 

     ・仕事での今後のフォローアップにつながる 

     ・他の施設や在宅介護の現状を理解することができた 

     ・色々な人の意見やよくあることを聞くことができてよかった 

     ・研修を受講して、実際に現場で行ってきたことへの振り返りと確認ができ

てとても良い勉強の機会になった 

     ・改めて勉強になった 

     ・様々な職業の方のお話を聞くことができ勉強になる 

     ・日程の調整が可能 

 

 

５．その他研修会等で感じたこと，気づいたことがありましたらご記入にください 

 

     ・施設系か、訪問系かによって同じことでも、思っていることや感じること

が違う。また、立場によって考える問題が違うこともわかった 

     ・研修内容から、管理者でなく介護職員を２名参加させたかった 

     ・時間の調整が難しく、参加を迷ったが、参加してよかった。制度や手続き

の再確認ができた 

     ・グループワークが苦手だったが、今回楽しくグループワークができた 

     ・現場で働く介護職以外の方の声が聴けて大変力強く感じた 

     ・グループワークを行い、みんなも頑張っているのだから、と元気がでた 

     ・看護師さんから、違う目線でみた解決方法や、なぜそうなるのか？と 

      疑問を持つ、等いろいろな話を聞くことができ、現場と違っておもしろか

った 

     ・第１号、２号のフォローアップ研修もあるとよい 

     ・研修目的がもう少しわかりやすいとよかった 

     ・様々な立場の方の話が聞けて、グループワークは、よかった。楽しかった 

     ・実技の講習には時間をあまりとらずに、ケアをする際のコツを教えてもら

うと現場で活用できるので、その時間を多くとってほしい 

      例えば、呼吸器を使わない気管切開の方には、加湿器活用が重要だ、とい

う話はとてもよかったし、知らずにいたので有り難かった 

     ・現場で困っていることを他事業所同士で、このように話し合う機会がある

とニーズが見えてくる、と感じた 

     ・特定の者対象としないで、現在吸引等を行っているすべての方を研修対象

にしてほしい 

     ・テキストが、図絵が入っていて、見やすく参考になる 

     ・法律の内容が変更になったという部分は、もっとわかりやすく説明して 

      下さると、大変ありがたい 

・情報共有の場としてとても良い研修だった。引き続きの開催を希望します 

・基本的な手技、清潔不清潔について、リスクマネジメント等々再確認でき

た 

・事前アンケート等を差支えない程度に資料として頂けるとよかった 



 

・事業所内で参考にできてとても良い 

・登録している職員全員が参加できるようにしたい 

・パート職員の方へ参加を依頼しても中々参加できない 

・情報交換ができて良かった 

・グループワークで話し合いができて良かった 

・ヒヤリハット、緊急時の作成マニュアルを作ることが大切だとわかった 

・今回の研修に参加して、色々な方の話を聞くことができて勉強になった 

・研修の回数を増やしてほしい 

・医療的行為の申請に関する書類の簡素化ができないか 

・ヒヤリハットは書いてもらうことだけでなく分析して分析して周知するこ

とが大切だと改めて学んだ 

・看護師さんとの連携が大切だと感じた 

・意見交換はとても大切だと感じた 

・基礎研修の時は、対象者が居なかったこともあり、研修を受けても訳が分

からないまま、終わってしまったが、今回の研修で勉強になった 

・他の施設の方の話を聞くことができてとてもためになった 

・在宅は在宅、障害は障害、というように、同職種で意見交換をする時間が

少しでもあればよい 

・施設で働く方の意見や、在宅で働く方の意見を聞くことができて、とても

参考になった 

・午前中は、医療面からの確認事項、目的等振り返りになる内容でよかった 

・シュミレーターを前にして、分からない点の確認、アドバイス、考え方が

とても学びになった 

・日頃の困り事、疑問など共有する時間があり、またしつもんするじかんも

ありとてもよかった 

・フォローアップ研修で学んだことを持ち帰り、周りの方、訪問ステーショ

ンに報告をしたい 

・とてもよい機会を与えて下さりありがとうございました 

・現場の要望をお願いします 

・このような機会がないと大きな情報や大切な情報交換ができないと思った 

・レベルアップをめざし、今後もがんばって行きたい、と思った 

・県南、県北、各地の開催は可能でしょうか 

・それぞれの事業所で、同じような問題を抱えていることに気がついた 

・吸引、胃ろうの方が増えていく中で、今回のような研修があると現場の 

介護職員の不安も減っていくのではないかと思う 

・グループワーク～演習～発表が、同じ悩みを抱える方々同士だったので、

今後の改善方法や工夫なども知ることができ、とても有意義に時間を過ご

せた       

   

 

 

 

 

御協力ありがとうございました                         

アンケートの内容については、次年度の研修の資料としてのみ使用させて頂きます。 


